

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ЗНАМЯ

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота,  
Цена 3 коп

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ВТОРНИК, 30 марта 1982 года \* № 38 (4295)

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА РСФСР

О назначении выборов в местные Советы народных депутатов РСФСР восемнадцатого созыва.

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного Закона) РСФСР и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет: назначить выборы в местные Советы народных депутатов РСФСР восемнадцатого созыва на воскресенье, 20 июня 1982 года.

Председатель Президиума  
Верховного Совета РСФСР  
М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета РСФСР  
Х. НЕШКОВ.

Москва,  
26 марта 1982 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА РСФСР

О назначении выборов народных судей районных (городских) народных судов РСФСР.

В соответствии со статьей 164 Конституции (Основного Закона) и статьей 15 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье 20 июня 1982 года.

Председатель  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР  
М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета  
РСФСР  
Х. НЕШКОВ.

Москва,  
26 марта 1982 г.

## 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР—60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

### ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ МЕЛИОРАТОРОВ  
КО ВСЕМ РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ  
И РУКОВОДИТЕЛЯМ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, СТРОИТЕЛЬНЫХ  
И РЕМОНТНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,  
ОБЪЕДИНЕНИИ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ» И «СЕЛЬХОЗХИМИЯ»  
ШЕФСТВУЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИИ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

С большим творческим подъемом советские люди трудятся над претворением в жизнь исторических решений XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза по дальнейшему подъему сельского хозяйства, осуществлению комплексной продовольственной программы — важнейшей составной части одиннадцатой пятилетки. Вместе со всем советским народом активно работают над выполнением этой задачи и сельские труженики Кузбасса.

Благодаря их самоотверженному труду, большой организаторской и массово-политической работе партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций, большой помощи шефствующих коллективов городов в первом году одиннадцатой пятилетки, несмотря на неблагоприятные погодные условия, тружениками села перевыполнены социалистические обязательства по продаже государству молока, мяса, яиц, шерсти, картофеля, заготовлено в целом необходимое количество грубых и сочных кормов.

В достигнутые успехи вложен большой труд и мелиораторов области. По всем видам мелиоративных работ ежегодно осваивается около 30 миллионов рублей, проводится до 15 тысяч гектаров культурно-технических работ, площади орошаемых и осушенных земель достигли 55 тысяч гектаров. Введены в эксплуатацию первая и вторая очереди Кемеровской оросительной системы, ведется строительство Новокузнецкой. В 1981 году на мелиорированных землях произведено 80 процентов овощей, весь ранний картофель и 61 тысяча тонн кормовых единиц всех видов кормов.

В областном социалистическом соревновании за высокоэффективное использование орошаемых земель в 1981 году победителями стали колхозы «Путь к коммунизму» Промышленновского района и «Россия» — Беловского. Устойчивые урожаи овощей выращивают на поливных землях коллективных совхозов «Ельскаевский», «Притомский», «Гурьевский». Высоких урожаев на поливных землях добились звенья Павла Леонтьевича Зайцева из колхоза имени XXI партсъезда Беловского района, Александра Григорьевна Фролова из совхоза «Чумайский», Павла Васильевича Гулевича из совхоза «Ягуновский» и другие.

Однако, как показывают итоги работы, мы не используем все возможности поливного гектара. Даже в передовых звеньях и хозяйствах эффективность использования мелиорированных угодий невысокая. Урожайность сельскохозяйственных культур, выращиваемых на полив, намного ниже проектной. Это происходит потому, что во многих хозяйствах нарушаются режимы орошения, недостаточно вносятся органических и минеральных удобрений, низка общая культура земледелия. Многие организации по техническому обслуживанию еще не стали надежными партнерами земледельцев. Они несвоевременно и некачественно выполняют работу по ремонту и техническому уходу за системами. Не осваиваются в полном объеме капиталовложения, выделяемые на мелиорацию строительными организациями.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, коллективы мелиораторов приняли на 1982 год социалистические обязательства: осуществить реконструкцию и ввести в эксплуатацию семь тысяч гектаров орошаемых земель, провести культурно-технические работы

на площади 15 тысяч гектаров, построить 67 километров водопроводов, обводнить 20 тысяч гектаров пастбищ, получить с мелиорированных земель 87 тысяч тонн овощей, 21 тысячу тонн картофеля, 112 тысяч тонн кормовых единиц всех видов кормов.

Это сложные и ответственные обязательства. Вот почему мы, участники совещания, обращаемся к мелиораторам-строителям включиться в активную борьбу за своевременное и высококачественное выполнение строительно-монтажных работ, досрочный ввод мелиорированных земель с высоким техническим уровнем и эксплуатационной надежностью систем.

Уже в первом полугодии необходимо ввести в эксплуатацию четыре тысячи гектаров поливных земель, в том числе к поливному сезону — две тысячи гектаров орошения на землях Юргинского комплекса по откорму крупного рогатого скота, в совхозах «Чумайский», «Щегловский» и «Рассвет».

Для успешного выполнения намеченных рубежей привлекаем коллективы промышленных предприятий и организаций городов принять активное участие в строительстве и ввести в текущем году совместно с совхозами и колхозами не менее четырех тысяч гектаров орошаемых земель.

Мы призываем всех рабочих, руководителей и специалистов сельского хозяйства, водохозяйственных организаций, «Сельхозтехники», «Сельхозхимии», мелиораторов, механизаторов, полеводов и овощеводов, коллективы ученических производственных бригад развернуть социалистическое соревнование за эффективное использование каждого гектара мелиорированных земель.

Ставится цель обеспечить полную техническую готовность всех оросительных систем, дождевальных установок и насосных станций до 26 апреля — дня сбора готовности.

Мы должны постоянно помнить слова Леонида Ильича Брежнева «Уровень урожайности на поливных землях — это главный критерий умелого хозяйствования». Мы обращаемся с призывом превратить земли в устойчивую базу производства кормов, овощей и раннего картофеля. Нужно получать с каждого гектара не менее 350—400 центнеров овощей, 500—600 — зеленой массы кукурузы и корнеплодов, 70—80 — сена, 30—35 процентов зерна.

В нынешнем году требуется своевременно провести влагозарядковые и предпосевные поливы, строго выполнять графики и режимы орошения, вносить полную норму удобрений, создать постоянные звенья с оплатой труда по выходу конечной продукции, обеспечить высокий уровень работы техники, организации труда и условий быта, максимально использовать каждый гектар мелиорированных земель.

Мы выражаем твердую уверенность в том, что работники сельскохозяйственных и водохозяйственных организаций области последуют нашему призыву и придут к все знания и опыт, творческую энергию, ударный труд для выполнения планов и социалистических обязательств второго года одиннадцатой пятилетки, внесут весомый вклад во всенародное дело выполнения комплексной продовольственной программы, достойно встретят 60-летие образования СССР.

Обращение обсуждено и принято на совещании работников водохозяйственных и сельскохозяйственных организаций области.



Высокпроизводительно, не считаясь со временем, трудится на ремонте деталей и узлов сельхозмашины токарь совхоза «Родина» Николай Алексеевич Кузнецов. В любое дело вносит творчество, инициативу, является активным рационализатором. Внедренные предложения дали экономический эффект в восемь тысяч рублей.

Является членом местного комитета профсоюза, наставником молодежи.  
НА СНИМКЕ: Н. А. Кузнецов с учеником Александром Спеховым.

Фото В. Пятых.

### ПОДНИМАЮТ НАСТРОЕНИЕ

Сейчас перед животноводами стоит задача: успешно закончить зимовку скота, не снизить продуктивность коров, не допустить падежа. А перед полеводами — обеспечить подготовку техники и семян, вывозку органических и минеральных удобрений на поля. Требования большие и трудные второй и четвертой ферм совхоза «Бачатский» справляются с ними неплохо.

Как известно, успех дела решают люди. Если созданы условия труда и проявлена забота о людях — повышается настроение. Помогают в этом работники потребительской кооперации. Приезжая с товарами непосредственно на ферму, они поднимают настроение.

Обеденный перерыв, но люди не расходятся. Да и как уйти, если прямо здесь на ферме идет торговля. И чего только ни привозят продавцы универмага Старобачатского райкоопы Мария Ивановна Горшкова, Ольга Ивановна Подгорная и Татьяна Константиновна Захарова!

Бойко идет торговля. Сделал покупку каждый. Только за пять месяцев продавцы вывезли восемь раз и продали товаров на сумму 6240 рублей.

Готовясь к выезду на ферму, продавцы каждый раз расширяют ассортимент товаров, с учетом спроса покупателей.

Н. НЕУСТРОЕВ,  
с. Старобачаты.

### СОБРАНИЕ ВЕТЕРАНОВ

26 марта состоялось отчетное собрание районного совета ветеранов Ленинского комсомола. Доклад о проделанной работе за отчетный период сделал председатель районного Совета ветеранов Н. Т. Терентьев.

В обсуждении доклада приняли участие ветеран Бускуканского щезавода А. Т. Семенов, руководитель секции по военно-патриотическому воспитанию молодежи В. Т. Кудашкин, ветеран совхоза «Новопестеревский» А. Ф. Лазука, председатель совета ветеранов совхоза «Гурьевский» А. В. Кузьмин, ветеран

шахты «Сигнал» Б. И. Евсиков, ветеран колхоза «Сибирь» Н. И. Барсуков, директор Краснобродского СПТУ-7 П. И. Толкачев, преподаватель Бековской средней школы Г. И. Артемов, второй секретарь РК ВЛКСМ С. Д. Войтенков, заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов.

Собрание приняло обращение ко всем ветеранам Ленинского комсомола Беловского района.

Собрание избрало районный совет и бюро ветеранов Ленинского комсомола. Его председателем избран Г. И. Артемов.

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В апреле в районе будут проведены выборы народных заседателей районного суда.

Народные заседатели участвуют в осуществлении правосудия по всем уголовным и гражданским делам. Это обеспечивает всесторонность, полноту и объективность судебного исследования и принятие по делам обоснованных решений, контроль народа над одной из важнейших отраслей государственной деятельности — судебной, обеспечение связи народных заседателей с избирателями.

Выборы являются воплощением в жизнь принципов социалистического демократизма, лежащих в основе советской судебной системы, важным средством укрепления законности и повышения эффективности правосудия в свете решений XXVI съезда КПСС.

В районный народный суд надлежит избрать 225 народных заседателей из числа достойных, авторитетных тружеников сельского хозяйства, промышленных предприятий, пенсионеров.

В народные заседатели избираются граждане, достигшие ко дню выборов 25 лет.

Народные заседатели избираются на собраниях в коллективах по месту работы либо жительства открытым голосованием и считаются избранными по абсолютному большинству голосов.

Многие народные заседатели своим добросовестным исполнением общественного долга оправдали доверие своих избирателей, активно ведут работу по предупреждению правонарушений, участвуют в работе по рассмотрению уголовных и гражданских дел. Народные заседатели В. А. Гусаров, Н. Г. Сырвачева, В. Д. Юдин, В. А. Катюмин и многие другие уделяют много времени выполнению своего долга по укреплению законности в районе.

М. ЗАВЕРОХИН,  
председатель районного  
народного суда.

### ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

В совхозе «Новый» намечен план работ в день коммунистического субботника. В нем примут участие 430 человек, главным образом — на своих рабочих местах. В частности, намечено вывезти 60 тонн кормов, произвести другие работы, собрать 35 тонн металлолома.

А. ПЕТРОВ.



◆ ГЛАВНОЕ — УСПЕШНО ЗАКОНЧИТЬ ЗИМОВКУ СКОТА

◆ ПОВЫСИТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.

ВЫПУСК № 3 (146)

# Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## ЗАДАЧИ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

Важные задачи предстоит решать ныне полеводцам и животноводцам. Земледельцы должны добиться получения высокого урожая зерновых и кормовых культур, обеспечить сытную зимовку для общественного животноводства. В свою очередь доярки и скотники, зоотехническая служба обязаны повести решительную борьбу за сокращение отхода скота, увеличение выхода телят на 100 коров, производства продукции животноводства, за улучшение племенной работы.

Скоро, очень скоро на полях развернутся весенние работы. Начнется прибивка влаги, внесение минеральных удобрений, от качества любого агромероприятия в целом будет зависеть судьба урожая второго года одиннадцатой пятилетки.

Народные контролеры во главе с партийными комитетами обязаны организовать рейды, проверки, итоги которых должны обсуждаться незамедлительно, чтобы по недостаткам можно было принять экстренные меры. Как правило, членами головных групп народного контроля являются коммунисты, которые войдут в состав звеньев, отрядов, комплексов на весенне-полевых работах. Они должны задавать тон в социалистическом соревновании за качественные результаты труда.

Большую помощь дозорным могут оказать и группы народного контроля, созданные при сельских и поселковых Советах. Они со своей сторо-

ны имеют возможность организовать временные посты на фермах, в отделениях, бригадах, что позволит им вести повседневный контроль за качеством работ.

Не меньшая роль отводится в настоящий момент народным контролерам, которые закреплены за животноводством.

Как правило, в апреле — начале мая в хозяйствах начинается ощущаться острый недостаток кормов. Поэтому именно сейчас необходимо провести дополнительную ревизию кормов на фуражных складах, силосных и сенажных траншеях, сопоставить их запасы с наличием, внести коррективы. Только в этом случае зимовка завершится успешно, сократятся потери продукции, отход молодняка крупного рогатого скота.

Не менее важной задачей для дозорных является организация контроля за подготовкой летних лагерей для общественно-го животноводства. В частности, необходимо ознакомиться с планами перевода скота на пастбища, с организацией зеленого конвейера, с мероприятиями по подготовке доильных площадок, ремонту доильной аппаратуры, системой охлаждения молока.

Успех в этом будет зависеть от того, насколько активно будут работать народные контролеры, как они сумеют проявить свою принципиальность в любом вопросе, сумеют добиться, чтобы по их сигналам принимались соответствующие меры.

Главной задачей дозорных была и остается: сделать все, чтобы коллективы хозяйств успешно выполнили государственные планы продажи продукции сельского хозяйства.



Александр Христофорович Барзылов, которого вы видите на снимке нашего фотокорреспондента В. Пятых — механизатор совхоза «Гурьевский». Летом он трудится на тракторе. Много различных работ приходится ему делать. Зима для Александра Христофоровича своего рода экзамен. Он занимается ремонтом техники, вернее, самого ответственного узла — двигателя. Ни одной претензии не предъявляют ему механизаторы и народные контролеры за качество ремонта. Все он делает с душой.

### В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## ПОЛИВНОЙ ТЕХНИКЕ—ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

В хозяйствах района с каждым годом идет увеличение поливных земель. Более восьми тысяч гектаров будет орошаться нынче. Растет насыщенность поливной техникой, что требует более эффективного ее использования. Как и в прошлые годы, необходимо более качественно организовать работу всей оросительной техники, своевременно начать поливные работы, чтобы больше получить многолетних трав с каждого гектара для заготовки сена, сенажа и витаминно-травяной муки. А это позволит улучшить кормовую базу для общественного животноводства.

Как показала проверка, организация ремонта и сохранности поливной техники как в совхозах и колхозах, так и в районном производственном объединении «Полив» явно затягивается.

Комитет отметил, что в некоторых хозяйствах района неудовлетворительно относятся к сохранности поливной техники, подготовке ее к работе в 1982 году. Особенно это наблюдается в совхозах «Родина», «Беловский», колхозах «Кузбасс», им. Ильича. Здесь по окончании поливного сезона в 1981 году не были созданы комиссии для дефектовки и определения наличия оборудования, которое снимается и консервируется на период зимнего хранения. Учет количества двигателей «Дружба», механизмов самоустановок, «РОС-2» произведен по устным заявлениям бригадиров, что не соответствует их действительному наличию.

В период полива имели место случаи, когда поливные установки работали без присмотра. Поэтому было похищено и уте-

ряно около одной тысячи «РОС-2».

Райобъединение «Полив» (Н. С. Чернецов) приняло на свой баланс от совхозов и колхозов поливную технику и некомплектное оборудование, что затрудняет ввод его в эксплуатацию.

Группы народного контроля оставили без внимания эту важную технику и не осуществляли контроль не только за ее сохранностью, но и выполнением плана гектарополивов. А это неудовлетворительно сказалось на эффективности использования

мелиорированных земель.

Комитет народного контроля строго спросил с лиц, допустивших разукрупнение поливной техники. Главному механику РПО «Полив» С. А. Широкову и главному инженеру колхоза им. Ильича Е. И. Колбухову объявлены выговоры.

Районный комитет народного контроля принял к сведению заявления главного агронома-мелиоратора В. Г. Алексеева и председателя РПО «Полив» Н. С. Чернецова, что они примут меры к устранению недостатков в сохранности и ремонте поливной техники к началу поливного сезона.

Н. НИКОЛАЕВ.

### ◆ Рейд НК

## ИНИЦИАТОРЫ ВЕРНЫ СВОЕМУ СЛОВУ

Районный комитет народного контроля и редакция газеты провели совместный рейд по проверке готовности полевод совхоза «Рассвет» — инициаторов районного соревнования. Сегодня мы публикуем материал итогов рейда.

Успех проведения весенне-полевых, как и других кампаний зависит в первую очередь от того, как выполняются намеченные планы по подготовке технического парка. Надо отметить, что механизаторы и ремонтники во главе с инженерной службой совхоза оказались верны своему слову. Так, за четвертый квартал успешно было завершено выполнение плана ремонта тракторов. Будет оно выполнено (заявление заведующего ремонтно-механическими мастерскими Николая Ивановича Никитенко) и в первом квартале текущего года. Успешно завершено восстановление зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, заканчивается ремонт бункеров-накопителей и сенокосной техники, автомобилей. Сейчас на фермах идет комплектование агрегатов.

На ремонтных работах используется звеньевой метод. Много внимания уделяют реставрации деталей (коробки, вариаторы, колесчатые валы и т. д.). Так, например, на восстановлении зерновых комбайнов звено под руководством молодого механизатора кандидата в члены партии Владимира Петровича Кубанцева досрочно выполнило свои социалистические обязательства. Таким образом, можно надеяться на то, что механизаторы на полевых работах добьются неплохих результатов.

Проведена в совхозе переподготовка механизаторских кадров. Сделано немало и для того, чтобы организовать работу агрегатов в две смены. Почти все они укомплектованы кадрами.

Завершается в хозяйстве выполнение плана по вывозке органических удобрений на поля. Приступили к внесению минеральных удобрений на ферме № 2, где туки внесены на площади свыше 100 гектаров под многолетние травы.

— Несмотря на трудности прошлого года мы

в достатке засыпали семенной материал зерновых культур, — рассказывает исполняющий обязанности главного агронома Анатолий Дмитриевич Кузьмичев. — За осень мы довели его до высоких посевных кондиций. Почти все семена отвечают стандарту первого и второго класса. С наступлением тепла мы приступаем к обработке их ТУРОМ и ядохимикатами. За месяц рабочие должны справиться с этим агромероприятием. Кадры уже подготовлены, отремонтированы пропашочные машины, накоплены в складах необходимые материалы.

Несколько хуже сложились дела с семенным картофелем. Не соблюдается технология закладки, что отразилось на хранении клубней. Кроме того, одно хранилище построено с отступлением от ГОСТа, и потому оказалось непригодным для хранения картофеля. В результате в нем, несмотря на принимаемые меры, появляются очаги самосогревания клубней, а значит начинается преждевременная их яровизация, а также загнивание. Отход порченных семян составит, пожалуй, не менее 30 процентов. Придется нынче опять рассветовцам закупать картофель у населения, чтобы обеспечить необходимую норму высадки клубней.

Для улучшения кормовой базы в хозяйстве будет большое внимание уделено многолетним травам. Еще не один год здесь не стояла так остро проблема обеспечения общественного животноводства кормами. Поэтому и к этому вопросу необходимо уделять наибольшую подголку минеральными удобрениями получат многолетние посевы. Основная часть органики вывезена под кормовые и пропашные культуры: кукурузу на силос, рапс, корнеплоды.

Та обстановка, которая сложилась в хозяйстве в настоящее время, способствует тому, чтобы получить в нынешнем году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, выполнить свои социалистические обязательства, принятые по достоянию встрече 60-летия образования СССР.

Н. СЕМИКИН, инспектор РКНК, Г. СОЛОВЬЕВ, зав. сельхозотделом газеты.

## НА КОНТРОЛЕ — КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

За прошедший год наилучших показателей по качеству сдаваемого молока добились животноводы совхозов «Родина», «Салаирский», «Моховский», «Новопестеревский», колхозов имени Ильича, «Россия», «Правда», где показатели первосортной продукции колеблются от 48 до 77 процентов. Почти те же результаты достигли хорошие сдаваемого скота. Лучшие в этом отношении выглядят совхоз «Бачатский» (80,3 процента животных продано высшей упитанностью).

Все это стало возможным благодаря тому, что в хозяйствах повседневно проводилась кропотливая работа с животноводами со стороны парткома, руководителей и специалистов колхозов и совхозов по оказанию практической помощи в улучшении условий труда, соблюдении технологии первичной обработки, хранению молока и своевременной доставке его на молзаводы. Кроме того, в районе регулярно проводятся «Дни качества», на которых подводятся итоги работы доярки и скотников, заслушиваются отчеты зоотехников отстающих хозяйств.

Если бы все колхозы и совхозы имели хотя бы средние показатели по качеству молока, то наш район занимал бы более высокое место в областной сводке.

Совхозы «Пермяковский», «Рассвет», «Новый», «Урской», колхоз «Кузбасс» понесли большие потери в оплате. Так, только совхоз «Рассвет» потерял 67 тысяч рублей. А совхоз «Салаирский», который увеличил количество первосортного молока, из-за возврата недоплатил 15,8 тысячи рублей. В целом все хозяйства района потеряли 222 тысячи рублей, 238 тысяч рублей недополучили из-за сдачи некондиционного скота.

Главной причиной этого является то, что в большинстве хозяйств откорм молодняка и коров, выбракованных из основного стада, не был организован на должном уровне. Много мяса израсходовано на внутривоспитательные нужды. Только совхозы «Салаирский», «Новый», «Новопестеревский», «Родина», «Беловский» перерасходовали сверх лимита 91 тонну мяса.

Ряд хозяйств имеет низкую товарность молока, которая составила 82 — 85 процентов. Много тратится молока на выпойку телятам. А в результате район недопродал 520 тонн продукции.

Дополнительным резервом являются закупки молока у населения. Хорошо организовали дан-

ную работу Новопестеревский, Сосновский, Горский сельские Советы. Плохо она ведется в Пермьяковском, Инюшанском, Менчерепском сельсоветах.

Большие недостатки наблюдаются при сдаче молока на молзаводы. Так, зачастую, сюда продукция поступает с накладными, в которых не заполнены никакие показатели: вес, процент жира, плотность, кислотность, температура, механическая загрязненность. Допускаются нарушения инструкции по приему молока и молзаводами. Особенно в летнее время, когда молоковозы представляют порой по три-четыре часа. А в результате в хозяйствах остается невывезенным молоко. Оно теряет свои качества и чаще всего используется на корм телятам и свиньям. Из-за плохо организованного охлаждения молока во время дойки, также снижается его качество.

Гормолзаводы не выполняют обязательства по ежедневному возврату скота, необходимого для выпойки телятам. Сверка о сдаче молока хозяйствами производится не каждый месяц, в бухгалтериях на местах накладные не проверяются, а поэтому возникают трения между поставщиками и приемщиками.

Для повышения качества молока в хозяйствах необходимо наладить охлаждение молока во время дойки, наладить работу лабораторий, обязать ответственных лиц заполнять все реквизиты в накладных.

На мясокомбинате также допускаются нарушения. При обработке туш животных срывается подкормный жир. Хозяйства несут потери. Очень часто мясокомбинат занижает вес скота, что ведет к снижению среднего веса сдаваемого скота. Иногда он достигает 40 килограммов с каждой головы скота, а это, естественно, снижает дополнительную оплату, а также кондицию животных.

Иногда и сами хозяйства относятся к сдаче молодняка небрежно: не заполняются гуртовые ведомости, а их показатели заносится уже прямо на мясокомбинате по его данным, что невыгодно колхозам и совхозам. Так, за 1981 год им недоплачено почти шесть тысяч рублей.

Борьба за качественные показатели сельскохозяйственной продукции — важнейший резерв выполнения всех обязательств перед государством. Долг всех служб — бороться за успешную реализацию намеченной производственной программы страны.

Г. ВАСИЛЬЕВ.



# СИЛОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

## СОБРАНИЕ ПАРТИНО - ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

Как уже сообщалось, состоялось собрание районного партийно - хозяйственного актива, на котором был рассмотрен вопрос «О задачах партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских и административных органов по дальнейшему улучшению работы по охране правопорядка, укреплению трудовой дисциплины в свете требований XXVI съезда КПСС». С докладом выступил секретарь райкома партии В. Т. Корovin.

**ДОКЛАДЧИК** и выступающие (их было одиннадцать человек), в частности отметили, что у трудящихся района большой подъем политической и трудовой активности вызвали работа XVII съезда профсоюзов, речь на нем Генерального секретаря ЦК партии тов. Л. И. Брежнева. Сейчас все трудятся над претворением в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК, готовят достойные подарки 60-летию образования СССР.

В совхозах и колхозах, на промышленных предприятиях и в учреждениях все шире развертывается соревнование за успешное завершение зимов-

ки скота, качественную подготовку к весеннему севу, и на этой основе за выполнение планов и обязательств второго года одиннадцатой пятилетки, всеобщую поддержку коммунистического субботника, посвященного 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и достижение в течение апреля наивысшей производительности труда.

Итоги первых месяцев работы свидетельствуют, что большинство трудовых коллективов взяло хороший старт. Задача состоит в том, чтобы на основе широко развернутого социалистического соревнования, решительного устранения недостатков изо дня в день, из месяца в месяц наращивать темпы и повышать качество работы, обеспечить выполнение каждым совхозом, колхозом, промышленным предприятием, строительной организацией государственных планов и социалистических обязательств.

Реализация планов социально - экономического развития неразрывно связана с уровнем сознательности и ответственности трудящихся за состояние дел в коллективах, развитии социалистической демократии, укреплении правопорядка, трудовой и

производительной дисциплины. Составной частью является воспитание людей в духе соблюдения советских законов, норм и правил социалистического общежития.

Вопросы воспитания людей, укрепления трудовой дисциплины и соблюдения правопорядка все чаще являются предметом рассмотрения в райкоме партии, первичных партийных, профсоюзных и комсомольских организациях, сельских и поселковых Советах.

В последние годы в районе удалось несколько улучшить правовую пропаганду среди трудящихся и населения. В этих целях активно используются единые политдни, лекционная пропаганда, занятия. Активизировалась деятельность спортивных и досафовских организаций, больше стало проводиться различного рода спортсоревнований, больше, чем раньше, работает кружков художественной самодельности. Улучшена организация деятельности ученических производственных бригад и звеньев. Содержательнее стала работа районного пионерского лагеря «Солнечная долина», пришкольные площадки, внеклассная и внешкольная работа с учащимися.

В предупреждении правонарушений, борьбе с преступностью и нарушениями трудовой дисциплины возросла роль общественности и трудовых коллективов: в районе созданы и работают различные общественные формирования, объединяющие более двух тысяч активистов. В их числе 39 добровольных дружин, 32 совета профилактики, 74 товарищеских суда, 35 женсоветов, 13 комсомольских оперативных отрядов, комиссии по делам несовершеннолетних, советы содействия семье и школе, комиссии по борьбе с пьянством.

За последние годы для профилактической работы по месту жительства в селах и деревнях района было создано и оборудовано, оформлено наглядной агитацией 15 общественных пунктов охраны порядка, призванных координировать деятельность общественности, вести активную, а главную непримиримую, каждодневную работу по укреплению правопорядка и трудовой дисциплины.

Основная задача партийных организаций: повысить ответственность за порученное дело делегированных в эти органы коммунистов, комсомольцев, депутатов, добиться ежедневного дежурства дружинников, регулярного, а главное своевременного проведения заседаний советов и комиссий по рассмотрению дел и обсужде-

нию лиц, склонных к нарушениям, допустивших нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. Надо добиться такого положения, чтобы ни одно отступление от норм и правил нашей жизни не оставалось без коллективного обсуждения, соответствующих выводов, порицаний и наказаний.

Заслуживают внимания, проводимые районным отделом внутренних дел совместно с общественностью, массовые рейды по выявлению лиц, ведущих антиобщественный образ жизни. Основные усилия в 1981 году были направлены на стабилизацию оперативной обстановки в районе, на повышение уровня организаторской работы по профилактике преступлений и правонарушений. Весомый вклад в укрепление правопорядка внесли общественные организации Касыминского и Коневского сельских Советов, наметилась тенденция к сокращению преступности на территории Моховского и Старопестеревского сельсоветов. Необходимо отметить хорошую работу общественных организаций Пермьяковского сельского Совета.

Хорошо работают общественные пункты охраны порядка в селах Мохово, Старопестерево. Стабильно ведут охрану порядка добровольные дружины села Менчереп, СМП-831, села Сосновка, хорошо зарекомендовали себя в профилактике пра-

вонарушений комсомольские оперативные отряды в колхозе им. Ильича, совхозе «Пермьяковский», активизировали работу в укреплении дисциплины, правопорядка советы профилактики совхозов «Родина», «Горский», «Салаирский» и «Рассвет», колхоза «Россия», Бускуканского шибзава. Успешно работают товарищеские суды в некоторых хозяйствах, весомый вклад вносят инспекции по делам несовершеннолетних на общественных началах.

Однако, несмотря на некоторые успехи, положение дел вызывает беспокойство. В ряде совхозов и колхозов, промышленных предприятий, исполкомов сельских и поселковых Советов профилактическая работа зачастую проводится бессистемно, без должной настойчивости и заинтересованности.

Придавая важное значение укреплению социалистической законности, трудовой дисциплины и усилению борьбы с антиобщественными проявлениями в районе необходимо первичным партийным организациям, исполкомам сельских и поселковых Советов усилить руководство общественными организациями, призванными вести работу по профилактике правонарушений и борьбе с антиобщественными проявлениями, активизировать их деятельность.

Л. ШЕРИН.

### ♦ Наш, советский образ жизни

## ЗАБОТА О ДЕТЯХ

Ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, десятки малышей — детей тружеников села посещают детский сад. Там они находятся под тщательным наблюдением квалифицированных воспитателей и нянь. В детском саду организуется их культурный досуг, проводятся воспитательная работа. Родители в это время могут спокойно работать на колхозном производстве, зная, что их дети будут своевременно накормлены, напоены, ухожены.

О том, какое значение имеет детский сад для матерей, рассказывает одна их родительниц.

— Как хорошо, что в нашем колхозе есть детский садик. Какая это большая подмога нам — матерям. Утром проводишь их — весь день работаешь спокойно, знаешь, что они находятся в надежных руках. А ведь раньше-то, как мне рассказывала бабушка, не было никаких яслей и детских садов. Большая беда была матерям в летнее время. Бывало, едешь на пашню на скрипящей телеге, их ребятишек, с собой везешь, измалываешь сама, да и детижок измучаешь. Ну какая там с ними работа и какой за ними присмотр. А сейчас-то какая благодать: отведишь на весь день, а то и на всю неделю — и без горюшка, без заботы. Наше материнское спасибо всем, кто заботится о нас, матерях и наших детях.

В яслях и садах дети не просто проводят время под присмотром воспитателей. Они там получают основы нравственного, эстетического, трудового и физического воспитания, приобретают элементарные, а иногда и глубокие навыки уважения и соблюдения установленного порядка, режима дня, навыки дружбы, товарищества, коллективизма,

приобщаются к выполнению поручений, приобретают те нравственные качества, которые необходимы каждому советскому человеку. Как правило, дети, посещающие детский сад, при поступлении в общеобразовательную школу в своем развитии намного превосходят детей, не посещавших детский сад.

Наличие яслей, детского сада в каждом населенном пункте сейчас стало обычным явлением. В селе Новобачаты детсады были созданы вскоре после организации колхоза в селе — весной 1932 года. В этом году ясли-сад отмечают свое пятидесятилетие. Ясли того времени резко отличались от современных. Первые ясли помещались в обыкновенном крестьянском доме без необходимого оборудования, в них работали один-два человека. Конечно, специального образования они не имели, а иногда были неграмотными или малограмотными. Ясли открывались только на летний сезон, когда женщинам-матерям надо было работать в поле. С наступлением осени они снова закрывались до следующей весны.

Несмотря на трудное экономическое положение колхоз постоянно оказывал помощь яслям, помогал чем мог, и когда он окреп, то в 1964 году было построено силами колхоза кирпичное помещение на сорок пять мест — хорошее, светлое, просторное. Это было большим шагом на пути к созданию настоящего детского сада. Стала укрепляться материальная база; стал создаваться коллектив сотрудников, причем некоторые из них имели уже среднее специальное образование. Работа детского сада поднялась на новую ступень, он стал функционировать в течение всего года, приобрел большую популярность

среди родителей, имеющих детей. И в начале казахстана свободным помещением стало тесным. Жизнь потребовала расширения помещения, и с помощью колхоза было значительно расширено помещение. Но и оно вскоре стало тесным. Рассчитанное на 65 мест, временами оно принимало до восьмидесяти и более человек.

В настоящее время в детском саде функционируют три группы детей: младшая, средняя и старшая, в которой воспитатели готовят детей к поступлению в первый класс школы. Помещение располагается комнатами для занятий с детьми, спальнями, игровыми и другими необходимыми для нормальной работы комнатами. Оно имеет неплохую материальную базу, располагая всем необходимым инвентарем и оборудованием для нормальной работы и содержания детей. Надо отдать должное обслуживающему персоналу за поддержание должного порядка и чистоты в помещении. В нем есть стенды с советами для воспитателей, родителей и технического персонала, методические уголки, небольшая библиотека для воспитателей и для детей дошкольного возраста.

Сад укомплектован квалифицированными, имеющими среднее или высшее специальное образование работниками. Из семи воспитателей пять со средним, двое с высшим образованием. Большинство воспитателей и других сотрудников имеют стаж работы в детском саду более десяти лет. Это люди, хорошо овладевшие методикой воспитания и ухода за детьми. Медицинская сестра Галина Сергеевна работает с 1966 года, ныне заведующая садом Елена Яковлевна Прокопьева — с 1966 года. С рядового воспитателя она

выросла до заведующей. Положительным моментом является то, что все работники являются местными жителями, что исключает текучесть кадров.

Работники детского сада тесно связаны с родительской общественностью. Неплохо работает родительский комитет, регулярно проводятся родительские собрания. С целью повышения идейно-политического и методического уровня персонала проводятся политзанятия и педагогические совещания.

— Все дети, поступающие в первый класс школы, учатся на хорошо и отлично, они быстро вживаются в общеобразовательный коллектив, общительны, хорошие активисты, и в этом считаем, есть и заслуга нашего садика, — говорит заведующая Елена Яковлевна Прокопьева. — Мы стараемся делать все, чтобы детям в нашем садике было радостно, чтобы они проводили время с большой пользой для своего развития, росли и обогащались знаниями. Правление колхоза им. Ильича проявляет о детском саде постоянное внимание и заботу. По нашей просьбе уже летом начнется строительство нового типового помещения для детского сада на сто сорок мест. Это будет помещение улучшенной планировки, новейшей конструкции. Пройдем летом уже подобрано место для строительства, произведена разметка, и с наступлением тепла начнется строительство.

Своим трудом коллектив сотрудников детского сада вносит свой вклад в осуществление социально-экономической программы, намеченной XXVI съездом нашей партии.

М. ПИГАРЕВ,  
наш внешт. корр.  
Село Новобачаты.



## СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ РЕСПУБЛИК СВОБОДНЫХ

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ, БЕСЕД К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

60-летие СССР — праздник дружбы и братства всех дружеских народов. Создание СССР — продолжение дела Великого Октября.

Образование СССР — триумф ленинской национальной политики.

В. И. Ленин — основатель и руководитель Советского многонационального государства.

Советский народ — новая историческая общность людей.

КПСС — авангард советского народа.

В единстве с народом — сила партии.

Великая преобразующая сила марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

XXVI съезд КПСС о дальнейшем укреплении дружбы народов СССР.

Творческое развитие КПСС ленинского учения по национальному вопросу.

Л. И. Брежнев о Родине, об интернационализме и дружбе народов.

Конституция СССР — воплощение ленинских принципов национальной политики.

Развитой социализм — историческое завоевание всех народов СССР.

Социально-политическое и идейное единство советского общества.

Рабочий класс — ведущая сила интернационального сплочения народов.

Развитие национальных отношений в условиях развитого социализма.

Дружба народов СССР — могучий источник творчества масс.

Дальнейшее сближение наций и народностей СССР.

Единый народнохозяйственный комплекс — материальная основа дружбы народов СССР.

БАМ — стройка все-народная.

Западная Сибирь — Родина.

Наш коллектив — чадница великого многонационального братства.

Интернациональ и связь нашего коллектива.

Все для человека, все во имя человека.

Чтобы лучше жить, надо больше и лучше работать.

Расцвет и взаимообогащение национальных культур.

Мы — патриоты, интернационалисты.

Преимущества социалистической демократии.

Социалистический образ жизни — великое достижение советских народов.

Защита социалистической Родины — священный долг каждого гражданина СССР.

Международное значение образования и успешного развития СССР.

Антинародная сущность современного империализма.

Программа мира на 80-е годы в действии.

Агрессивным устремлениям империализма — твердый отпор.

Советский Союз — надежный оплот в борьбе за мир, независимость, социальный прогресс.

Повышать революционную бдительность советских людей, их классовое сознание.

Решение продовольственной программы — задача общенародная.

Работать эффективно и качественно, с полной отдачей сил — наш патриотический и интернациональный долг.

Бережно расходовать сырье, материалы, электроэнергию, топливо.

Решительно бороться с недостатками, крепить трудовую дисциплину.

Ознаменуем каждый день юбилейного года ударным творческим трудом.

Решения XXVI съезда КПСС — выполним!



# К. И. ЧУКОВСКИЙ

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ



Большую, плодотворную жизнь прожил Корней Иванович Чуковский (1882—1969 гг.) — писатель, литературовед и критик, журналист, переводчик,

исследователь русского языка. Его произведения хорошо известны в нашей стране читателям всех возрастов и профессий. К. И. Чуковский создал увлекательные книги для советских людей. Он заслуженно признан подлинным классиком советской поэзии для малышей, которых он искренне и глубоко любил.

К. И. Чуковский — один из видных литературоведов нашей страны, автор многочисленных историко-литературных и критических работ.

Многогранное творчество К. И. Чуковского — ценный вклад в советскую литературу, призванную быть добрым и умным советчиком нашего народа — строителя коммунизма.

На снимке: К. И. Чуковский.

(Фотохроника ТАСС).

## ФИЛЬМЫ В АПРЕЛЕ

Фильм «**ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ**» приглашает нас отправиться в будущее на корабле фантастики, который так легко преодолевает любые расстояния в пространстве и времени. Он, этот корабль, отплывает от берегов сегодняшнего дня, и то, что вы увидите в фильме, имеет прямое отношение к некоторым сегодняшним делам и проблемам. Фильм в двух сериях.

Смотрите кинокомедию «**ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ НАЧАЛЬНИКОМ**».

Начальник строительномонтажного управления Немолаев и рабочий Петя очень похожи друг на друга. Случилось так, что Петя неожиданно занял место Немолаева в управлении, а Немолаев попал в строительную бригаду вместо Пети. В результате каждый из них смог переосмыслить свою жизненную позицию, сделал определенные нравственные выводы из создавшейся ситуации.

В лирической комедии «**ГРАЖДАНИН ЛЕШКА**» рассказывается о молодом бригадире лесорубов. Ловко, смело, азартно берет Лешка за любое дело и все у него получается. Несмотря на свою молодость, мальчишество даже, он предстает перед нами как истинный гражданин своей страны.

Столкнувшись с бесхозяйственностью, узнав, что лес, который рубит его бригада, пропадает, гнет на обочинах дорог, Лешка энергично борется за решение этой проблемы и не останавливается даже перед поездкой в Москву к министру. Возвращается он в тайгу полным надежд и решимости остаться здесь надолго.

Ф. МАРКОВА, старший методист Беловского отделения кинопроката.



Кадр из фильма «Через тернии к звездам».

## СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

Житель села Сидоренково Х. С. Жуков купил грузовой мотороллер «Муравей». Его интересует вопрос: «Какие грузы на нем можно перевозить? Допустима ли перевозка пассажиров и в каком количестве?»

На этот вопрос отвечает старший госавтоинспектор Беловского РОВД, капитан милиции А. И. Шульга.

— Согласно требованиям Правил дорожного движения (пункт 25.1) груз должен быть размещен и при необходимости закреплен на транспортном средстве так, чтобы он:

— не подвергал опасности пешеходов и других участников движения; не выпадал и не волочился.

— не ограничивал водителю обзорность;

— не нарушал устойчивость транспортного средства;

— не затруднял или не закрывал световые, в том числе стоп-сигналы и указатели поворотов, световозвращающие приспособления, номерные и опознавательные знаки, а также сигналы, подаваемые рукой;

— не создавал шума, не поднимал пыли и не вызывал других неудобств.

Согласно пункта 24.5 запрещается перевозить людей:

— в некабины автомобиля - самосвала, автомобиля - цистерны, трактора и других специализированных автомобилей, самоходных машин и механизмов, конструкция которых не приспособлена для перевозки людей, а также в кузове, грузового мотоцикла, на грузовом прицепе.

## У КОЛЫБЕЛИ КОСМОНАВТИКИ

КАЛУГА. Исполком городского Совета народных депутатов принял решение о создании единого мемориального комплекса К. Э. Циолковского.

В охранные зоны входят территории, включающие Дом-музей великого ученого, Государственный музей истории космонавтики его имени и парк, в котором похоронен основоположник космонавтики. С других улиц сюда будут перенесены дома, где Константин Эдуардович снимал квартиры до приобретения домика со светелкой, ставшего ему пристанищем на три десятка лет.

(«Правда»).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ на неделю

### ВТОРНИК, 30 марта

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Е. Носов. «Усвятские шлемоносцы». Фильм-спектакль. 11.20 и 13.45 Новости. 14.05 «Я знаю — город будет». Документальный фильм. 14.15 «Любимые стихи». 14.45 «Маяковский — художник». 15.30 Чемпионат СССР по конному спорту. 16.15 «Народные мелодии». 16.30 Фильм — детям. «Тихие троечники». 1-я серия. 17.35 «Книжка недели». Репортаж об открытии Всероссийской недели детской книги. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Встречи по вашей просьбе». 20.00 Песни композитора А. Новикова. 21.00 «Время». 21.35 Выступление художественных коллективов Приморского края, Камчатской и Сахалинской областей. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Пахтакор». 2-й тайм.

### СРЕДА, 31 марта

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Клуб кинопутешествий». 9.55 «Табора уходит в небо». Художественный фильм. 11.35 Новости. 13.00 «Школа животноводов». Организация интенсивного откорма скота. 13.45 Новости. 14.00 «Комсомол — моя судьба». Программа документальных фильмов. 14.25 «Отзовитесь, горнисты!». 15.05 «Время, которое всегда с нами». Документальный фильм о жизни и деятельности А. М. Коллонтай. 15.45 Международный турнир по волейболу. Женщины. Сборная СССР-1 — сборная Кубы. 16.15 Фильм — детям. «Тихие троечники». 2-я серия. 17.20 «Русская речь». 17.50 «Жизнь науки». Академик А. Н. Бах. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «Кузнечики строят дом». Проблемы молодого специалиста на селе. Ижморский район. 19.25 «1 апреля — переход на летнее время». 19.40 «Человек, которому везло». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Концерт народной артистки СССР М. Биеву. 22.50 — 23.05 «Сегодня в мире».

### ЧЕТВЕРГ, 1 апреля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Человек, которому везло». Художественный фильм. 10.55 Произведения Ф. Шопена в исполнении заслуженной артистки РСФСР В. Горностаевой (фортепиано). 11.25 и 14.15 Новости. 14.35 «Экран друзей». Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 15.15 Музыкальная программа для юношества. 17.15 К Международному дню детской книги. «Книжкин дом». Документальный телефильм. 17.30 «Шахматная школа». Класс разрядников. 18.00 Ленинский университет миллионеров. «Экономная экономика». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Вместе — дружная семья». 19.30

«Назначение». Премьера художественного телефильма. 21.00 «Время». 21.35 «Адреса молодых».

### ПЯТНИЦА, 2 апреля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.25 «Назначение». Художественный телефильм. 10.55 Выступление художественных коллективов Бурятской АССР, Читинской, Иркутской области. 11.25 и 14.15 Новости. 14.35 К Дню геолога. Кинопрограмма. 15.10 «Твоя ленинская библиотека». 15.40 «Объектив». 16.10 «Веселые нотки». 16.25 «Подмосковные встречи». 16.55 «Умелые руки». 17.25 «На полях страны». 17.40 Концерт фольклорного ансамбля Узбекской ССР. 18.00 «Беседы об алкоголизме». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Играет камерный оркестр Московской консерватории. 19.25 «Вокруг смеха». 21. «Время». 21.30 «Черные мелодии». 22.25 «Город у Карпат». Документальный телефильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 — 00.45 Чемпионат по футболу. «Спартак» — «Торпедо» (Москва).

### СУББОТА, 3 апреля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.50 «Если хочешь быть здоров». 9.55 «Творчество юных». 9.25 «Для вас, родители!». 9.55 К годовщине подписания Договора о дружбе, сотрудничестве между СССР и Народной Республикой Мозамбик. Концерт. 10.40 «Советы и жизнь». 11.10 14-йтираж «Спортлото». 11.15 «К звездам. Из записок космонавта». Премьера документального телефильма. 11.45 К 60-летию образования СССР. Выступление, Государственного ансамбля танца Белоруссии. 12.30

## ВНИМАНИЕ, САДОВОДЫ!

Не за горами время, самое жаркое для владельцев приусадебных участков.

Поэтому начинать хлопоты о будущем урожае надо уже сейчас. Ведь фрукты и овощи — вещь капризная, от правильного ухода за ними и землей зависит конечный результат — обилие даров природы. И первый помощник тут химия. На многих химических предприятиях страны выпускаются различные средства, предназначенные для повышения урожайности культур, борьбы с сельскохозяйственными вредителями, подкормки почвы. Мы расскажем о некоторых из них.

Земля, тщательно ухоженная и удобренная — основа и залог урожая.

**АМОФОС** — фосфорно-азотное удобрение, которое можно применять на всех видах почв.

**УДОБРИТЕЛЬНАЯ СМЕСЬ С МИКРОЭЛЕМЕНТАМИ.** Предназначена для подкормки плодовых культур.

**СУПЕРФОСФАТ** — основной вид фосфорного удобрения, хорошо растворим в воде. Применяется на всех почвах и под

«Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 13-й армии. 14.00 «Сегодня в мире». 11.45 Рассказы о художниках. Паоло Веронезе. 14.50 Мультфильм. 15.00 «В мире животных». 16.00 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.30 «Огневой вы человек». Премьера документального телефильма. К 100-летию со дня рождения К. И. Чуковского. 17.35 «Песня-82». 18.35 — 18.50 Перерыв. 18.50 «Затишье». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.30 Программа документальных телефильмов. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Минск). 23.45 — 23.55 Новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 апреля

8.00 «Время». 8.35 «На зарядку, становись!». 8.50 Играет заслуженный артист РСФСР Б. Феоктистов (балалайка). 9.30 «Будильник». 10.00 «Фестиваль городов Кузбасса. Междуреченск. 11.00 К Всемирному дню здоровья. Научно-популярная программа. 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Сельский час». 13.15 «Музыкальный киоск». 13.45 «Невидимое поле». Премьера документального телефильма из цикла «Коммунисты». 14.15 «Строительство и архитектура». Киножурнал 14.25 Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 37-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. 16.25 «Сегодня — День геолога». В передаче принимает участие министр геологии СССР Е. А. Козловский. 16.55 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню геолога. 17.40 «Международная панорама». 18.25 — 18.40 Перерыв. 18.40 «Клуб кинопутешествий». 19.40 «Операция «Б», или Новые приключения Шурика». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Футбольное обозрение». 22.05 «Загадки Н. Ф. И.». Художественный телефильм. 23.05 — 23.10 Новости.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

все культуры. «**ЦИНЕБ**» — средство борьбы с болезнями плодовых, ягодных, овощных культур и виноградников. «**САДОВОД**» — это средство на основе хлорофоса для уничтожения вредителей садов и огородов.

«**ЗАР**» — для повышения урожайности земляники и ограничения роста ее усов.

### БОГАТОГО ВАМ УРОЖАЯ!

Товарищи покупатели! С первого апреля по 30 мая в магазинах потребительской кооперации проводится двухмесячник по расширению продаж сельхозинвентаря и минеральных удобрений. Просим посетить наши магазины!

Ленинск-Кузнецкая межрайбаза.

Коллектив Зареченской восьмилетней школы выражает соболезнование директору школы Кудашкиной Галине Николаевне по поводу смерти ее отца. **КУДАШКИНА Гргорья Степановича.**

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда» Тираж 8029 Офсетная печать ОП 19235

НАШ АДРЕС: Индекс: 652600 г. Белово, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 2222